

洼田变成“聚宝盆”

淮滨“芡虾轮作”带动 1035 户脱贫致富

信阳消息(韩浩 李鹏) 8月22日一大早,淮滨县期思镇祁营村100多台芡实脱粒机就开始“隆隆”作响,村里豫南芡实贸易大市场前来收购芡实的客商车辆车水马龙,市场热闹非凡。

“今年4月份以前,俺这27亩田的小龙虾收了10万元,现在正是芡实收获季节,芡实可赚8万多元。“芡虾轮作”让洼田变成了“聚宝盆”。一水两用,一田双收,27亩洼田共收入18万元,让俺走上了脱贫致富路。”正交易市场卖芡实的祁营村贫困户周文涛给记者算起了收益账。

淮滨县沟塘、湖泊多,低洼易涝,连年遭受内涝灾害。

洼田难道不能产生高效益?

如何变“水患”为“水利”?该县在政府产业扶贫政策的引导下,农民转变发展理念,进行“芡虾轮作”,从传统对抗性农业,逐步过渡到顺应自然的避灾性、生态性农业结构中来,不仅提高了单位水面的综合经济效益,而且带动了贫困户脱贫致富。

“咱合作社的‘芡虾轮作’基地,一年四季无空档,种养的芡实和龙虾都是生态环保的绿色食品。每年4月至10月,利用小龙虾的粪便做肥料种植芡实,生产的芡实是绿色食品。11月至次年4月利用芡实塘里的浮游生物养殖生态龙虾,300亩‘芡虾轮作’基地年产值达200多万元。”祁营村顺天种养专业合

作社负责人刘恒照介绍,我们采取“合作社+市场+基地+贫困户”的形式,实行“供种、技术、收购”三统一。发展社员600多家,带动建档立卡贫困户122户488人脱贫致富。注册“蒋城”“顺天”等多个绿色食品品牌。顺天芡实和龙虾交易市场辐射周边2省5县,年交易额3000多万元。

据了解,目前,该县芡实龙虾轮作种植面积达1.2万亩,年产值达1亿多元,形成了芡实和龙虾种养、加工、销售于一体的产业链条,芡实和龙虾线上线下同时销往豫、皖、江、浙、沪等多地,吸纳了5万多名农村劳动力从事该产业,带动1035户3892人脱贫致富。



近日,信阳市先定教育基金会向罗山县捐资341万元,专门资助罗山籍贫困学子“圆梦”大学,为他们每年提供5000-10000元学习和生活费用。据该县慈善总会介绍,先定教育基金会自2012年开始,已在罗山县连续资助6年,累计捐赠助学金2027万元,1342位贫困大学生籍此圆了大学梦。

史笑妍 摄

县区
传真

商城县司法局

爱心捐赠助力脱贫攻坚

信阳消息(全形) 为进一步支持全县脱贫攻坚工作,8月21日下午,商城县司法局在二楼会议室开展爱心捐赠活动。

捐赠活动上,该局有关领导带头捐赠衣物、书籍等物资,全体干部职工积极响应、踊跃参与,捐赠了衣物、书籍、大米等生活用品,表达了对困难群众

浓浓的关怀之情。

此次爱心捐赠助力脱贫攻坚活动凝聚了县司法行政系统各方面的力量,捐赠的物资全部登记造册并分类打包移交县救灾办统一管理、发放。不仅能够改善贫困户的生产状况、提高生活质量,同时也体现了司法局的社会责任感,传播了社会正能量。

光山县白雀园镇

多形式关爱空巢老人

信阳消息(邹晓峰 程新宇 张仕友) 光山县白雀园镇多形式开展关爱空巢老人志愿服务活动,给空巢老人送去浓浓的关爱。

该镇在全镇各村深入开展调查摸底工作,摸清空巢老人年龄、健康等基本现状,建立“留守老人”信息档案、联系卡和为“留守老人”帮扶活动台账,确保及时掌握老人生产生活状况。目前已登记入册的空巢

老人数量为3800人,其中特困老人821人。该镇在辖区广泛进行宣传动员,征集志愿服务者,各村(街)都成立了志愿者服务队伍,长期在辖区为老人开展志愿活动。同时,充分结合每月主题党日、家庭医生签约服务以及“脱贫攻坚大走访”等多种形式,发动党员、青年等志愿服务者为老年人测量血压、血脂、血糖,宣传讲解健康知识。